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r*Kjry nagy jelentőséin mozg-jibnn indult me» 
városunk területén akkor, mikor a kerületi műn* 
kásbiztositó pénztár igrnzgatósiigátől kipattant az 
eszme, hogy a télvidék beteg munkásai részért4 
Uiinaszombatban egy nagvobbszabósii kórház, s 
a tüdőbeteg munkások részére a illegve legal
kalmasabb Ítélvén szanatórium állittassék.

o>#
Krthető és teljesen indokolt az. lia a kö

zönség ezt a nemes eszmét meleg szeretettel tó
gáiba s a sok mindenféle társadalmi és egyéb 
átlók mellett nem tagadja me»? néhány tillérnyi 
vagy konmányi adományát a szép ezél előmoz
dításától. Hiszen csak a napokban láttuk — s 
jól esett tapasztalni, hogy az existeneziáért küzdő 
derék czigán vzenészeink rövid eg\-két óra alatt 
mintegy 60— 6,5 koronát muzsikáltak össze e 
ezélra. Nem dicséretes dologé ez s a szép pél- 
daadás mellett nem beszél-e elég hangosan és 
komolvan arról, hogy mennvire megérdemli ez 
az eszme az erkölcsi és anyagi támogatást, mely
nek érdekéhen ők is készséggel meghozzák ál- 
dozuttillérciket ?

Igaz. hogy vármegyénkben két közkórház 
is van: az immár 26 év óta fennálló vármegyei 
közkórház Rimaszombatban és a rozsnvói nvil*

V  V

vános Kósa-Sehopper kr>zkórház s ezek a kerü
leti nmnkásbiztositó pénztár beteg tagjait befo
gadták. nekik gondos, jó ellátást, megfelelő ápo- 
lást biztosítottak, azonban ezen kórházak nem 
fejlődnek annyira, hogy például ő —1> vármegye 
munkásbiztositó pénztárának beteg tagjai részére 
lielvet lehetne biztosítani.

A vármegvei közkórház e 26 év alatt csak 
a fertőző paviliont. a szülészeti osztály részére 
a pavillont és a gondnoklakást építtette a tőépü
leten kívül, s a télen át hónapokig 130— 150-ig

T Á R C Z A .
Szilveszter-est 1 )obsinán.

Irta: A LK JU K

Fent bérezés Cömör éjszaki határán; —  ott, hűi az 
égbolt csókolja az örök zöld fenyő által koszoruzott me
redek szikla-csúcsokat: —  ott. hol a királysas kering és 
vész el a szem elől a nagy mimlenség végtelen légten
gerében: ott, hol még a barlangi medve nem egyszer
bírókra kél a szarvas gimmel és agyarassal: ott, hol a
föld gyomra nem tüzet, de nemes erezet és jeget rejt 
ni éhében: ott e romantikus regényes szép vidéken, a
Kis-Kárpátok tövében. szerényen huzza meg magát 
egv völgykatlanban íJobsina városa, melynek első hajléka 
még a X Il ik században épült és minden valószínűség 
szerint Zsigmond király volt az, ki az első jó érzésű és 
szorgalmas német családokat a XIV-ik században, e 
szép helven megtelepitette.

Azóta századokon át e vidék képe nem változott. 
Ma is azok a szmvegyülékek satírozzák a bérezeket és 
völgyeket, melyeket a teremtés reá lehelt. Ma is ugyan
azon fellegek takarják sokszor a Csuntavát es Langen
berget stb. és ezikáznak vihar alkalmával a villámok, 
melyek századok előtt sem \oltak képesek a felhókar- 
czoló gránit óriásokat megingatni. Csak a kultúrában 
történt nagy változás. 1 jabh és újabb bányákat fedez 
tek fel a föld mélyében és a múlt század közepe táján 
tárták tel a világhírű dobsinai jégbarlangot, melyet 
sajnos évröl-évre több külföldi, mint hazai turista 
látogat.

Itár Üobsina lakosairól minden időben, különö
sen hazafiság tekintetében, csak a legjobbat olvassuk 
és Írhatjuk le a jövő történelem lapjaira, mégis a jó 
hazafias német ajkú lakosság is az utolsó évtizedekben 
nagy változáson ment keresztül. A dobsinaiak a munkát 
mindenkor szerették és a történelem úgy emlékezik meg 
róluk, mint szorgalmas és nem pazarló emberekről 
Az utóbbi időkben azonban már az édes hazai zengze 
tes magyar szót is annyira megszerették, hogy a polgár
ság egv parányi kivétellel már magyarul beszél.

lív  nemes hazafias érzelmű lakosságról tehát, kik 
»  pemzeti harezokban mindenkor az elsők között sora

terjed n napi létszám, úgy hogy sokszor már 
alig helyezhető el n jelentkező beteg.

I h* a fő irányelv, a mi vezette :i pénztár 
igazgatőságát az akeziő megindításában az. hogy 
a törvény értelmében az országos pénztár kö
teles kórházakat és szanatóriumokat létesíteni 
beteg tagjai részére. Egyelőre Budapesten egy 
ilyen nagy kórház felállítása terveztetik, s az 
igazgatóság arra gondol, hogy miután már 
némi alap —  néhány ezer korona — van is e 
ezélra. a munkaadók, munkások önkéntes meg- 
adóztatása, s a társadalom és intézőién vek táino- 
gatásn mellett lehetne égy olvan alapot terem
teni. inelvnek felmutatása esetén az Országos 
1'én/tár bizonyára hajlandó volna arra, hogv a 
felvidék részére várostiuldnin létesítse a törvény 
által előirt kórházat, s ajközel vidéken a tüdő
betegeknek külön szanatóriumot.

Fölösleges arról beszelnünk, hogy ez meny
nyire érdeke a vármegyének és városnak. Vas- 
utunk nem fejlődik, katonaságot hifiim remélünk, 
gyáriparunk nem erősödi«, érdekünk, hogy leg
alább intézményeket biznidtsunk magunknak. S 
a város telekadás és kedvezmények n\ ujtása 
által egy hatalmas és közvetett utón szépí ti jö
vedelmező intézményt nVerne, ha területén egv 
2 300 ágyra berendez^; nagy ninnkáskórliáz
létesittetnék, mely nem érintené a vármegyei 
közkórház érdekeit, mert ez nv ugodt irányban 
fejlődhetnék továbbra is. s a nmnkáskőrházhau 
csakis több vármegye kerületi pénztárainak 
tagjai, kik eddig saját vármegyéjük kórházában
nyertek elhelyezést, tivernének felvételt.

•* » »

Az utóbbi időben alig jutott napfényre 
gondolat, nielv iránt nagyobb érdeklődés lett 
volna tapasztalható, s mi azt hisszük. hogy iiem- 
esak a kórház eszméje, hanem a szegény sze- 
renesétlcn tüdőbetegek szanatóriumának eszméje

koztak, csak a legnagyobb elismeréssel emlékezhetünk 
meg.

Elismerésünket csak toko'za. illetve állításunk mel
lett fényesen tanúskodik az ottan öszpontositott sok 
iskola, melynek tanárai előtt méltán zászlónkat kell meg
hajtanunk. E nemes testület az, mélyásók száz gyermek 
zsenge szivébe korán palántálja a hazafias érzelmeket és a 
művelődés kultúráját. S ezek a derék térfiak még ezzel 
sem elégednek meg; de az -előre“ jelszó alatt más és 
más módot keresnek a város és isk »Iák fejlesztése 
érdekében.

Ennek a törekvésnek adták az elmúlt év utolsó nap
ján rendezett hangversennyel is ragyogó tanujelét, mely 
estélyre, ha igazságosan akarunk kritikát gyakorolni, 

csak a kitüntető „miiestély" bélyegét nyomhatjuk reá.
Ha nem csalódunk az estélv gondolata Halasi 

Jenő iskola igazgató rendező-bizottsági elnök agyában 
fogamzott meg és a kivitelben siettek neki segédkezet 
nyújtani, a tantestület többi tagjai, derék collégéi.

He a terv még egymagában semmi: csakis egy 
nemes gondolat, a mihez azután eszközök kellenek. Az 
eszközöket pedig megtalálták a magyar művészet gyöngy
sorában. melyből sikerült nekik a legtündöklöbbeket ki- 
válogató és Dobsina város, valamint a vidék közönsé
gének I»« mutatni.

Ez ékes valódi gyöngyökkel tették tehát ragyogóvá, 
a soha nem feledhető 11)09. é\ Szilveszter estélvét, melv- 
nek kiíratni a tanítás, a magyar iskola oltárára hullottak.

\ álogassuk sorra e gyöngyöket úgy. mint azt 
Halast. t< szerencsés halász az előre kiadott programiam 
felfűzte.

Az első Sárkány Anna urleány. ki dobsinai elő
kelő család szülötte és lelke vágyat követve, a wieni 
conservntonunihun egyéni passzióból képezi magát az 
énekművészet nehéz mezején. Pár év előtt felcsillant 
már tehetsége a csendes kis városban s vágyat és erőt 
érezve szivében, az énekesnői pályára szánta magát. Ez
estélven vo't alkalmunk először idehaza nvilt szilien • *
hallani gyönyörű hangját, melyből a szív melege és az 
érzés bűvölő Itatása sugárzik ki. He ennél is több. midőn 
houleányi szive a terített asztal mellett dobban meg és 
önkénvtelenül Fráter Loránd, az első mugvar férfi dal 
költő és énekes jut eszünkbe, kivel együtt hódítaná meg 
a férfi és női sziveket.

is fokozza az érdeklődést. Ezek iránt olv nagv- 
fokú a szánalom, hogy országszerte állandóan 
gyűjtenek a szerencsétlenek lehető megmentésére.

Megérdemli az eszme, hogy támogassuk, s 
lapunk készséggel áll a nemes ügy szolgálatába, 
s üdvözli a kereskedő ifjakat is. kik f. hó 22-én 
e ezélra mulatságot rendeznek.

Lapunk hasábjain a gyűjtés eredményét 
közölni fogjuk s mi is elfogadunk a jótékony, 
nemes ezélra adományokat.

A gyűjtést megindítjuk azzal, hogy lapunk 
szerkesztősége e ezélra 20 koronát adományoz.

I tóluiiigok a rimaszombati református
pap választáshoz.

Lezajlottak végre a rimaszombati második papi 
állás betöltése alkalmából lábra kelt mozgalmak, s la
punk. mint a közvélemény orgánuma, midőn egyrészről 
tanúságot tett arról, hogy tisztelendő Simon Mihály 
személyében a református egyház egy rokonszenves jó 
papot ültetett be Szaláczy Hátaid helyébe, s hogy 
az ő megválasztásába a dr. Hdtssy Kálmán lelkész 
párthívei is megnyugodtak, -- akkor egyúttal sajnálattal 
kell felemlíteni azt. hogy a győztes párt oly eszközö
ket is igénybe vett a pártliivek toborzásánál, a melyek 
neveseknek nemcsak érzékenységét, de benső érzelmeit 
s belbecsét is sérelmesen illették. Ilyen támadásoknak 
volt kitéve többek között az egyház első» papja nagy- 
tiszteletű pálóezi < zinke István is.

Az egyháztanács a papválasztás eredményével f. 
évi január hó 2 áu tartott ülésében foglalkozván, követ
kező kijelentést tett és örökitett meg jegyzőkönyvében :

„Jóllehet az egyháztanács túlnyomó többsége a 
legnemesebb intenünkból és a legtisztább szándéktól 
vezéreltetve más jelölt mellett foglalt állást és úgy el
sőrendű íjualifieatiójánál, mint több rendbeli papi jó tu
lajdonságánál fogva dr. Hctessy Kálmánt óhajtotta gyü
lekezetünk második lelkészeid megnyerni, most a vá-

Meilé sorakozott Fábián t i itta urleány Debreczen- 
böl. ki 1 fobsináu járt iskolában és hálából eljött hegedű
jével. hogy megolvassza a sziklák és emberek jég-szivét. 
Mit Írjunk e bájos művésznőrőli  Hiszen nekünk oly 
remek játékban még nem volt részünk, tehát el sem 
tudnék méltóképen bírálni. Annál nagyobb lehet tehát 
az érdem és elismerés, hogy nekünk laikusoknak is 
apró kacséival a szivébe markolt és összes érzelmi húr
jainkat tépte fel, mikor kitűnő straduáriusa megszólalt. 
Játékát a nagyközönség számos ujrával, gyönyörű cso
korral és szűnni nem akaró tapssal jutalmazta. Majd 
következik Mika/ik Józsetné úrasszony, kit már több 
hangversenyről ismerünk, s ki a vidéki kísérők legjele
sebbje. Finom érzéke, zenei talentuma és technikája úgy 
kezeli a zongora billentyűit, hogy még a leghíresebb 
zongorista és kritikus sem akadhat meg azon. Mint a 
múltban, úgy most is az ő nevéhez fűződnek, a rozsnyói 
és dobsinai hangversenyek sikerei.

Most egy pillanatra elül a tombolás és taps zaja, 
hogy megpihenjenek a felkeltett érzelmek és megrázott 
idegek. Elfojtott csendben várja mindenki a következő 
számot. Nem soká van időnk pihenni, mert Bárdossy 
Irén Nagyrücze és Baziltdisz Mária Jolsva városának 
boldog szülöttei, igy vármegyénk büszkeségei, urleány ok 
lépnek a dobogóra. Kíséretükben van egy gyönyörű kis 
szőke leány, kiről szerénységét és fiatal korát tekintve, 
el sem bírniuk, hogy miféle szándékkal meri követni e 
két nagy művésznőt. Csak akkor ámulunk el, midőn 
bátran a zongora mellé ül és megüti az első billentyűt. 
Ez a kis fényes csillag a zenei világban í r  nyes Margit 
zeneakadémiát végzett urleány Budapestről. Próba nél
kül áll össze e művészi triumvirátus és oly triót rögtönöz, 
melv ámulatba dönti a hallgatóságot.

Bárdossy Irén, a zenei világ egyik legkimagaslóbb 
alakja nem szorul már a mi egyszerű kritikánkra és 
azt a nagy zenei tehetséget, kiről a wieni és budapesti 
zenei művész világ már évek előtt a legnagyobb elis
meréssel nyilatkozott, nem is merjük szerény toliunkra 
venni. Csak egyet, hogy első büszkeségünk, ki minden
hol kivívta a güiuüri neveti

Baztlidesz Mária azonban, kit már országosan csak 
úgy ismernek, hogy a bájos Manczika} megfogja engedni 
nekünk, hogy vele foglalkozzunk. Képzelje el a kedves 
olvasó, hogy egy Junói termetit élete tavaszán viruló



lasztás lezajlása után a megválasztott lelkészt: Simon 
Mihály urat testvéri szeretettel to lu lja ; teljes jóituluhi 
távul és azon elhatározásával biztatja. hogy az egyház 
tanácsban itteni működése alatt — mindenkor ht'isc 
ges segítőtársakra talál. Isten adja a maira jóra segítő 
kegyelmét a megválasztottra és a fontos űrállomásra 
helyezett rimaszombati református gyülekezetre. A prés 
byterium pedig óhajtva reméli. hogy a hi vek is össze 
torradva, vállvetett buzgalommal imiukálandják papjaik 
kai egyetembe az egyház javát."

Az egyháztanács ezek után érezvén azt. hogy sze
retett első lelkészének elégtétellel tartozik az elszenve 
dett méltatlanságokért: Samarjay .lános főgomltiok in 
ditványárn egvhangu lelkesedéssel a kővetkező határú 
zatot hozta:

„A rimaszombati rét', egyház prcsbyteriuma 
lelki ürömmel és megnyugvással állapítja meg a 
valóságnak minden tekintetben megfelelő azon tényt, 
hogy a rimaszombati rét. egyház köztiszteletnek es 
megbecsülésnek örvend«» szeretett lelkipásztora : nagy
tiszteletü pálóczi ( zinke István ur papi hivatásának 
teljes magaslatán állva, mindazon kötelességeket, 
a inelveket az egvház-alkotniánvról és szervezetről 
alkotott törvények a lelkésznek előírnak, lelkese
déssel teljesiti. Hogy ezen feladata körében minden 
vasár- és ünnepnapon magas szárny alásu s szóim- 
kilag kidolgozott remek egyházi beszédekkel teszi 
élvezetessé s ez által kívánatossá a lelki gyönyö
rűségekre áhito iiiv«»k előtf az Isteni tiszteletet : fog 
Salkozik a betegekkel, ügyef«»gy«»ttakkal és özve
gyekkel : anyagi erejének mérlegelésével, sőt annak 
megfeszítésével is árvákat istápol: szeretetének me
legével összes híveit kivétel nélkül övedzi, hogy ur 
és szolga, gazdag és szegény között kiilömbséget 
soha nem tett: e mellett nemcsak a lelkiekben, ha
nem az an vagi haladás terén is számot tevő sike- 
rés működést teljesített úgy az anya. mint külön«» 
sen a szűkös helyzetben állott mezőtelkesi leányegyház 
érdekében. Apostoli munkásságát kiterjesztette a 
végvárként szereplő rimaszombati rét. egyházon túl 
levő ref. egyházhivek lelki gondozására s ez«*n nagy
jelentőségű tevékenységének eredmény«*ül jelentke
zik ama ténye, melv szerint szellemi és anyagi ál- 
dozatok árán Tiszolczon s Nyustyáu időszakonkéntte te
Istentiszteletek tartása végett megjelenik, ezen he
lyeken az egyház szervezeteket megalakította.te t̂e *

Egy házias életének, lángoló lelkesedésének s 
mély tudományának kell betudnunk azt, hogy a 
közbizalom egyházmegyénkben a tanácsbiróság pol- 
czára emelte s abban pap-társai által a lelkészi ér
tekezlet elnöki tisztségére méltattatott: ezek mellett 
pedig az egyházkerület benne egyik oszlopos tagját 
s papi jegyzőjét nemcsak, hanem az egyházkerületi 
tanügyi bizottságnak elnökét, a kér. lelkészvizsgáló 
bizottságnak tagját tisztelheti, a ki egyúttal orszá
gos zsinati képviselő is; s ha mindezekhez még 
nyilvánvalóvá tétetik. hog\ pálóczi < zinke István 
egyházi irodalmi működése országszerte elösmert, 
igy méltán állíthat«», miként a rima>z«»nibati ref. 
egyház hírét s tisztességét számottevően, sőt nagy
ban öregbítette.

Mindezeknek megállapítása után a rimaszom
bati rét. egyház h legnagyobb megbotránkozással 
vett tudomást azokról a pontozatokról, melyek a 
közelebb lefolyt papválasztás alkalmából »Mit ki 
vánuuk a jó paptól" czim alatt aláírás nélkid nyom
tatásban megjelentek s melyeknek éle ugylátszik: 
nagytiszteletü ( ’zink«* István leiké.-/ ur személye s 
működésének kedvezőtlen sziliben való feltünteté
sére irányult, nemkülönben az*»n -Emlékezés a rima- 
szombati papválasztás alkalmából" nyomtatásban 
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ugyancsak aláirás nélkül napvilágot látott versezet 
m*k, mely már kifejezetten az ő becsült személyi t 
helyezi homloktérbe, megbotránkozást okozva nem 
csak a tisztességes gondolkodású református fiivók- 
nél, «h* sőt a város más vallást követő lakosainál is.

Ennélfogva, mithin a térliatlanul az üsnieret- 
lenség sötétjében bujkál«» painflett «*s versszerziivel 
szemben a h*gliatár«»z«»tt;ildian állást foglal, s kijelenti, 
hogy az idéy.«*tt nvoiu<laterinék<*kben felsoroltak mer«»te *0
rágalmak.

A rimaszombati ref. egyház presbyteriuma
nagytiszteletü pálóczi ('zinke István n*t. Ielk«*sz ur
irányáhan változatlan nagyra becsűlésének, tis/.tele-
tének, benső szeretetének, működése iránt legtelje-
sebb niegelégedés«*nek s hozzávahi igaz ragas/.ko-
«lásának kifejezést adni kedves és elmiilaszthatlan
kötelességének «'ismeri : ezen érzelmeiről pedig öt
iegvzökünvvi kivonaton értesíteni rentleli.• " • •» # -

Minthogy pétiig méltatlanul történt megliur-
czolása a nyilvánosság előtt t«'»rtént, ezen határoza- 
tot a helyi lapokban is közzététetni határozza.
Ihanéljük. hogy e/«*n határozat tartalmát megértik 

azok. a kik«'t az ni**gillet: s hisszük, hogy most inár a 
béke áldásos napjai következnek a rimaszombati refor
mátus egyházra.

I l i r r k  v r f f v r s r k .

Újévi tisztelgés. Az uj év első napján a vár 
megyei tisztikar Lakács (íéza vármegyei főjegyző veze
ttet* alatt tisztelgett liornt misza László alispán, udvari 
tanácsosnál. A tisztikar szeretetét, ragaszkodását és j«'» 
kivánatait alispánja előtt a főjegyző tolmácsolta szép 
szavakkal s a múlt évben a családi gyász által sújtott 
alispánt, a jó férjet \ igasztalni igyekezett. A  mély ha 
fást keltő beszédre az alispán szintén meghatva vála
szolt s állami*’» barátságos jóindulatáról és viszont meleg 
szeretőiéről biztosítván a tisztikart, azoknak egyenként 
és összesen is családjaikkal együtt sok szerencsét és 
örömet kívánt viszont az uj évben.

Uj vizsgálóbirák. Az igazságügytninister a 
rimaszombati kir. törvénv-zék területére vizsgálóbíróvá 
«Ir. Masotter Miklós kir. törvényszéki bírót, állandó he
lyetteséül pedig Mi's záros István kir. törvényszéki bírót 
rendelte ki

Orvossá avatás. Dr. Hom'rzy (ívnia rimiiko-
kovai k«"»rorvos derék tiát: Ilonéczv (ívulát deczember• *
hó 20-ikán avatták tel Budapesten az orvosi tudorságok 
doktorává. Az előirt egv évi kórházi gyakorlatát a szór- 
galmas fiatalember most fogja megkezdeni.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vár
megye közigazgatási bizottsága holnap tartja szokásos 
havi Ülését.

Választás. HáUly B óla horgosi M 'songrád köz
ségi állatorvost lapunk kiadójának derek tiát a bács- 
megyei Mohol nagyközség állatorvosává választották meg. 
Ej állását január hó ló  én foglalja el.

Eljegyzés. I nyár Sándor (iuszonáról eljegyezte 
J hinder Ilonkát .lolsván.

Halálozás. A vármegyei tisztviselökar egyik 
t«*l»etséges és képzett fiatal tagja: iWrezy Kálmán hunyt 
el városunkban hirtelen f. hó I én. Nehány hónapig töis 
páni titkár volt, mnj<̂  helyettes árvaszéki ülnök, s ké
sőbb vármegyei árvaszéki ülnök lett s ez állását szór-” te
galomnial és kivái«» j«»Lri képz«*ttséggel töltötte be. I tóbbi 
időben idegbaja támadt, melyet súlyosabbá t«*tt édes 
atyja három hét «‘lőtt bekövetkezett halála, s f. hó 1 én 
estetelé a llungár a >záll«'> egyik vendégszobájában forgó- 
pisztolylyal szivén lőtte magát. Nehány pillanat alatt 
meghalt, s a hirtelen előhívott orvos már nem segíthe
tett rajta. Leveleket hagyott hátra, melyekben gyógyít 
hatatlan súlyos idegbaját hozza tel tett«* okául. Az eset

városszerte nagy szenzácziót keltett, s a mélyen sújtott 
család iránt mindenfelé őszinte részvét mutatkozik. Az 
elhunytat felesége szili Kulányi Klenuna, egyetlen kis 
fia Laczika, édes anyja: özv. íirrezy Elekné. u «vére dr. 
Sailer Károlyné s apósa Kalanyi Andor kir. tan. pénz 
ügyigazgató családjával gyászolja. A vármegyeházán és 
kaszinón kitűzték a gyászlobog«»t s a vármegye tiszt 
viselőkara díszes koszorút helyezett a ravatalra. A teme 
tés t. hó (i án délután nagy részvét mellett ment végbe 
s azon a vármegye tisztviselókara teljes számban meg 
j«*l«*nt. A simái az elhunyt végakaratához híven, beszé 
<lct nem mondtak.

Ügyvédi kam arai hir. A miskolezi ügyvédi 
kamara közli, hogy Hnhay Mikh»s ügyvéd, hubói lakos 
a kamara lajstromából sa ját kérelmére töröltetett, s tudó 
másul vétetett, hogy iratait dr. Ifenyő B. (lyula ügy 
védnek adta át. Közli továbbá, hogy Anyy József rima 
szccsi ügyvéd saját kérelmére miután ügyvédi gyakor 
latot nem folytat, a lajstromból töröltetett. Az irodája ré
szén* gondnok kirendelésének szüksége nem forgott fenn.

Hangverseny. A helybeli izr. nöegvlet t |,ő 
Ifién jótékonyezélu hangversennyel egybekötött tánc/, 
estélyt rendez a -Hungária szálloda" nagytermében. A 
rendezés élén dr. Krausz (í villám* elnöknő sokat fárate
dozik s a siker érdekében a fiatalság rendező gárdája 
is buzgólkodik. A hangversenv miisora a következő:
1. (ivertnek simfonin : Thiele Ruháidtól. a Hajnali sze 
rená«l I has Eríihkonczert . b) Katona induló Soldaten 
marsch). II. Felolvasás. Tartja: Ln.r Terka úrasszony. 
III. 1. Mendelsohn: ( ’on«*ert. Előadják : hegedűn St/inarr: 
.len«"», zongorán kiséri t'séka Aladár. 2. Versek. Előadja: 
Hose/itz üt pád B ( üi revient toujours : Jacoby Viktor 
tói. -En nem vagyok részegu Strausz < Oszkártól. Énekli: 
Anló Ilonka urleány, zongorán kiséri: Jtllintk József. 
4. Fantasie concert. Zongorán előadja a szerző: f ’séka 
Aladár. A meghívók már szét küldettek, a ki téve
désből nem kapott volna meghívót, szíveskedjék dr. 
II ein/nryer Rezső ügyvéd nőegyleti jegyző úrhoz
Inni ii In i

Szilveszter estély. Régen volt alkalmunk 
gyönyörködni oly szép társaságban, mint a milyen az 
elmúlt szilveszter estélyén gyűlt össze kaszinónkban ; 
a hagyományos estélyeket óhajtotta a kaszinó felújítani 
most is. s dicséretére legyen az ügyes rendezőségnek, 
élén Medetczky Sándor igazgatóval, mert az a jelen eset
ben is oly kitünően sikerült, hogy közszólással éljünk : 
..a legöregebb kaszinó tagok sem emlékeznek ily fényes 
kaszinó-estélyre." Gyönyörű képet nyújtott a szép leá 
nyok és asszonyok koszorúja, tarkázva a fiatal emberek 
fekete gárdájával, s talán ha az első pillanatokban úgy 
látszott, mintha a tánezos kevés lenne, mágia az Oláh 
(lyula muzsikájának megszólalása után mindenki tán- 
czolt és pedig sokat, vígan s jókedvvel 24 pár tán- 
czolván a négyest is - mígnem a kaszinó öreg órája 
az éjfélt jelezte, s ekkor a villamos lámpák pillanatnyi 
eloltása után, mindenki igyekezett a társaság tagjainak 
legjobb szerencsekivánatait kifejezni. — Egy órai pom
pás kedvben eltöltött szünet után ismét folytatódott a 
táncz, szakadatlan, de fokozottabb j«’»kedvben reggelig 
tartott, s az összejött társaság hálásan gondolva a ka
szinó-estélyek rendezőségére, csak reggel 7 órakor ősz 
lőtt széjjel. Az ételeket és italokat «*/. alkalommal is 
Onlt István a Tompa szálloda jóhirü vendéglőse szol
gáltatta általános megelégedésre.

Házi bál. Alig pihente ki a sylveszteri társa
ság a Kaszinóban rendezett s kitünően sikerült estély 
kellemes fáradalmait, már is újév napján ismét össze 
gvült, h«»g\ vig mulatozás között búcsúzván el az «’» 
évtől, az uj esztendőt is igy kezdje meg: s mondanunk 
sem kell talán, hogy ez év első napján Hunde! fingén 
József és neje által rendezett társas összejövetel, mely 
teljesen báli jellegű volt, a kedves és figyelmes házi
asszony. valamint a mindenre kiterjedő háziúr gondos
sága folytán fényesen sikerült, mert nem látszott meg 
— —  I ■ ' 1 —

gyönyörű barna leány jelenik meg el«*ttünk. a legszebb 
fehér atlasz ruhában. Egy fenséges alak büszke meg
jelenéssel. tudatában bájának és annak, hogy előtte ön
kénytelenül hajlik meg a dobogó térti s z í v . és mégis 
bizonyos szerénységet eláruló bájos mosoly sugárzik 
andalusiai fekete szemeiből reánk, mely megkap és «•!- 
bűvöl. A bájos kis kisérő első bevezet«» akkordjai el 
hangzának —  és azután felcsendül könnyedén a legér- 
czesebb női -alt,“ mely mint a hattyú pehely emelkedik 
tel könnyedén a legtisztább és legmagasabb szopránig 
és olvasztja még a hétköznapi munkához szokott egy
szerű polgári sziveket is. Majd gyöngéden elhaló pausa. 
azután álomtelies csend következik, mit egy talrengefö 
tapsvihar tör meg. Azután a hálás újra és újra, mely
nek egyszer vége szakad és feltámad bennünk a ne 
heztelés. hogy miért nem hallhatjuk örökké a b ű v ö s  
éneket. I te végre is megnyugszunk, mert reményeink, 
mit e bájos teremtéshez tűztünk, immár bíbor köntössel 
ékesítették várakozásunkat és talán hamarabb, mint 
gondolnánk, a magyar opera deszkáin fogjuk üdvözöl 
hetei ( iömürvármegye gyöngyét.

Jönnek még azután az egyes és kettős számok: 
kényes Margit és Fábián Gittától előadva, melyekben 
ez ifjú művésznők tehetsége még jobban domborodik ki. 
« nagy és szép közönség hálás elismerésére.

he liát mint mindennek, ennek is vége szakad. 
Elnémul a bájos női ajak és elhallgat a zongora és he
gedű is. Össze szalad a függöny és uj erőt gyűjt a 
közönség a műsor második részére.

Kis negyedórái várakozás után szétnyílik ismét a 
függöny és egy ügyes bohózat - Tarantella" élvezetében 
találjuk magunkat. Igazán nehéz kiilömbséget tennünk 
a szereplők között, mert mindannyian szerepüket kifo
gástalanul betanulva és átérezve adták elő és folytonos 
derült hangulatban tartották a közönséget. Hogy az elis
merésből és a tapsból nem mindenkinek egyformán jutott, 
az csak annak tudható he. miszerint nem mindenkinek 
egyforma terjedelmű szerepkör jutott.

Könyves l>énes szerepében Sztankorirh Károly tn 
tiár, a mulatozó férjet kifogástalanul mutatta he; Lujza, 
felesége szerepében Fejér Malvinka, e csinos tempera* 
rnentumos urleány. mint ifjú tűzről pattant erélyes me 
nyecske remekelt: katicza szerepében Halasi Lenke

Kéry Oszkár szerepében hr. Lanyhof/tr László polgár- 
mester aratott nagy tetszést, mint fiatal gavallér. hür- 
mögi igazgató szerepében Horváth János adta szerepét 
pompa* derültséget kelt«» alakítással. Four Emilia ur
leány igen csinos és ügyes táncz«»sné volt Tarantella 
szerepében. Mellette nem maradt hátra Sehririán Inna 
urleány B«»rcsa szobaleány szerepében. Erről a kicsi 
szindarnbről épen ngy, mint az estély zenei részér«»I 
csak a legszebb kritikát adhatjuk.

Nem feledkezhetünk meg Lány Bözske urleányról, 
továbbá dr. Lanyhoßir László polgármester, «lr. Hvnnyri 
László városi ügyészről. Ilanvai Ede igazgató, Sztankorir# 
Károly és Síró .lános tanárokról, kik Halasi igazgató 
mellett bőven kivették részüket a s került estély ren- 
«lezési t»*eiid«"»iból.

Körülbelül 11 «’»rát vert a dobsinai öreg torony-
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óra. mid n az utolsó taps és -éljen" is elhangzott, azután 
ped g a 200 főre tehető nagy és intelligens közönség 
terített asztalok mellé ült, hol Fejér Endre vendéglős 
ügyes személyzetével a legnagyobb megelégedésre szol
gálta fel a kitűnő ételeket és italokat jutányos árban.

Az uj esztendő beköszönte még az asztaloknál ta
lálta a közönséget, a mely pillanatban siettek egymás
nak j«»t kívánni és dr. Lanyhojfer László polgármester 
pedig pohárral kezében köszöntötte fel a vendégeket és 
«lobsinn akat. Vacsora után a közönség ismét bevo
nult a már akkor elkészített terembe és kezdetét vett«* 
a szép tánezmulatság. a milyent hobsina város még 
nem íát«»tt. I»e mi is régen láttunk annyi szép hölgyet 
együtt, mert Dobsinának nemcsak a vidéke szép. de 
valóban szép és kedves hölgyvilága is. A négyeseket 70 
pár tánezolta és tánezosokhan sem volt hiány. Különö
sen kitett magáért a jolsvai honvéd tisztikar szép szám
mal megjelent nyalka és ügyes tánczosaival. A jó ma
gyaros muzsikát llaloyh Bálint telsöbalogi származású 
prímás és bandája szolgáltatta. A mulatság ki világos 
reggelig tartott, a mikor a társaság még együtt lévő 
része Halasi Jenő igazgató vendégszerető házához vo
nult a czigánynyal. hol teritett asztal és korhelyleves 
várta a vendégeket, s honnan csak a déli harangszó 
verte széjjel őket. Mikor pedig a társaság e része 
nyugodni tért, a másik már vígan szánkózott ki a regé
nyes völgybe.

Itt már zárnánk krónikánkat, — és midőn a vi

dék nevében is letesszük az elismerés hervadhatlan ko
szorúját a szereplők és hobsina város közönsége elé, 
egyúttal küszünetünket is nyilvánítjuk azért a szives el
látásért, melyben részesültünk. -  he ezzel szemben van 
egy kötelességünk, a mit nem mellőzhetünk.

Ez estélyen kétségtelenül arról győződtünk meg, 
hogy a világtól elkerített kis hobsinának olyan intelli 
gens polgársága van, a milyennel édes hazánkban nem 
sok város dicsekedhetik. Együtt láttuk a város polgár
ságát az egyszerű bányász embertől és kohó mestertől 
teltele a müveit és pénzarisztokratiáig és nem tudtuk 
megkitlümhüztetni, hogy ki melyik osztályba tartozik. 
Egyforma volt mindenkinek az öltözéke, egyforma mii 
veit v«»lt a társalgása és egyforma \«»lt a mulatása. En 
nél szerencsésebb helyzet ma az emberek érdek és hiú 
hullámtengerében el sem képzelhető és bizonv többi vá 
rosaink ezzel nem dicsekedhetnek. Kerestük az «»kot 
még a pazaran világított termekben és arról győz- dtünk 
meg. hogy az érdem a polgárság részére billen, kik 
müveit, szerény, nem tolakodó, de önérzetes emberek és 
az életet nem a korcsmái duhajk«»dásban és nem a ló 
luiságban, de a szorgalmas munkában és a müveit érint 
kezesben keresik. Nem is válnak kitlün-külün, de együtt, 
egy helyiségben találják meg a szórakozás idejét, annak 
eszközeit és a kölcsönös megbeszélést.

Meggyőződtünk arról is, hogy ilyen társadalmi 
élet mellett és ilv közönség befogadására ott, hol a 
szellemi kultúra is a legmagasabb tokon van, a mostani 
vendéglő és annak helyiségei nagyon nagvon kicsinek 
bizonyultak. Epiteni kell tehát hobsina városnak egy 
díszes vigadót mielőbb, hogy a jövőben már abban iin- 
nepellu'ssűk a haladás, a nemzeti erősödés diadalát. 
Nemzetgazdászati és túristikai szempontból is ezen óhaj 
«•s törekvés csak előnyös kívánság lehet, mely elől biz- 
tun renieljük a város veudépixereto és helyesen gondol- 
kozó polgársága nem tog elzárkózni.

Most pedig, midőn még egy hét múltán is a re
mek estély hatása alatt állunk és sziveinkben ma is 
viszhangzik a sok szép dal és gördül előttünk az ügyes 
kis színjáték és szemeink előtt lebegnek a bájos lenge 
n«»i alakok: engedjék meg a dobsinaiak, hogy velük 
együtt is küszünetünket nyilváníthassuk az áldozatkész 
szereplőknek azzal az óhajjal: Hogy a viszontlátásig!



a társaság egy tagján hogy ay. elmúlt éjjel is uni
latsáéban töltötte, s a sok tánc/. után épen olv friss 
erével és villám kedvvel járták a tánczot kivilálros ki- 

« a másodnapos hangulatot esak a fokozot
tabb kedélyben lehetett telisnierni. A szeretetreméltó háziak 
minden lehetőt elkövettek, hogy vendégeik jól érezzék 
masukat, s ezen fáradozásuk nem is maradt ered mén v 
nélkül, mert a szép tálcásai: tagjai ismét esak reggel 
7 órakor egy jól és kellemesen eltöltött éjszaka etillé 
kével buesuztak el egymástól.

Üres az ülnöki állás. Méjr j.',t»nniin n, 
vatalra sem helyezték Hrrrzy Kálin án vármegvei árva 
széki ülnök kihűlt tetemeit, már is megindult a kortes 
kedes ez állápra, lény, hogy ez állás nem maradhat 
gazdátlanul es az ügyvitel is úgy kiváltja, hogy az mi 
előbb betöltessék: s az is tény, hogy ki ez állásra pá 
lyázni óbajt. az adjon jelt macáról. Azonban nem hagy
hatjuk szó nélkül, sót megrovásunkat kell nyilvánítanunk 
azon eljárás felett. hogy a halál napján, mi este T» óra 
kor történt, már meginduljon a korteskedés. Sűrűn 
olvassuk a közig. tisztviselők országos közlönyében, bo^v 
más vármegyékben már azon örvendetes és igazságos 
szokás honosodott meg. hogy üresedés esetén a főispán 
elnöklete alatt a főbb tisztviselőkből és érdemesebb nie 
gyei bizottsági tagokból értekezlet alakul, kik aztán bi 
rálát alá veszik, hogy melyik érdemesebb és régibb 
tisztviselőn van a sor és melyik tekinti a hivatalt élet
pályának és nem pedig üres úri passziónak, vagy egy 
közbe tett grádusnak a magasabb állásra. Kz az érte 
kezdet azután megjelöli, h»)gy kik az érdemesek a ean- 
didátiőra és kinek van legtöbb joga az üresedésbe ju 
tott állásra. Kz a helyes es ig*zságo> eljárás, de ezt 
parancsolja már most a vármegyei tisztviselőkről alko 
tott uj törvény is. mely világosan megszabja, hogy 
esak az eaudidálható. ki megtelelő gyakorlati képzett 
séget mutat tel az elméleti képzettség mellett. Mint 
örvendetes tényt, hallottuk, bogy jelen esetben már a 
mi vezető tértiaink is ezen álláspontra helyezkedtek és 
rendes pályázat fog kiadatni és azután egy értekezlet 
lógja előre elbírálni, hogy melyik tisztviselőnek lesz joga 
ez állásra es a enudidátiórti. Ajánljuk tehát a me
gyei bizottsági tagoknak, hogy a régi szokással hagy
janak fel és ne Ígérkezzenek el annak, ki elnbb jön: mert 
könnyen megtörténhetik, hogy a törvény követelménye 
szerint jelöltjük, vagyis, hogy őszinték legyünk, önjelölt
jük még eandidálva sem lesz.

Vadászat. A rimamurány salgótarjáni vasmű 
részvénytársaság szelezei erdőségeiben, ma végződnek a 
három napos nagy liajtővadászatok. Annak eredményé
ről jövő számunkban fogunk reterálni.

Uj évi üdvözlet m egváltása. Szántó Sán
dor 1 iszolez nagyközség jegyzője és neje újévi üdvöz 
let megváltása czimén 4 koronát küldött szerkesztősé
günkhöz általunk választandó jótékonyezélra Az össze- 
get ezennel nyugtázzuk és 2 koronát a létesítendő mun
káskórház, 2 koronát az iparosok nyugdíjalapja javára 
fordítottuk.

Téli sport. Vidám sportélet uralkodik a rima- 
szombati korcsolyapályán. Hosszú várakozás után január 
megemberelte magát. Pompás, tükör sima jég fedi a pá
lyát. A tulajdonképeui megnyitás még 2-án volt vidám 
zeneszó mellett. Azóta a pálya fő fel ügvelöség érdeméből 
kitűnő a jég. Napjában kétszer söpörnek. Mindennap 
vizes pokróezozassal simítják, újítják meg a felületet, 
mely kivált a karácsonyi vakácziéról visszatérő mindkét 
nembeli ifjúságot kellemesen lepte meg. Iratkoznak is 
egy re-másra, kivált a mióta n hires párisi jós igazolta 
a magyar közmondásban rejlő ösigazságot, hogy .nem 
ette meg a farkas a telet.“ A felnőttek is egvre síiriib- 
ben látogatják. Kivált amióta az elnökség és a választ
mány a villamos lámpák ezélszerü áthelyezésével minden 
második nap a jövő héten hétfőn, szerdán és pénteken) 
5 töl 7 ig fényes esti ingyenes világítással igyekszik 
módot nyújtani a tisztviselő tagok kellemes szórakozá
sának, testi felüdülésének, melyre oly nagy szükségük 
van. Az elnökség gondoskodott a sportszerű korcso
lyázás fejlesztéséről: a gyors, egyenes futás és kivált 
a inükorcsolvázás megkedveltetésével. melynek napról- 
napra több nézője és követője akad. Kitiltotta ellenben 
a szánkókkal való helvtelen fut kározást, továbbá a ve- 
szélyes togdoskát és az Ízléstelen ostort. Ma. vasárnap 
délután 2 töl 4-ig ismét ezigányzene lesz, mely mellett 
a franezia négyesre készül az ifjúság, esetleg tintán 
ezokra is. Figyelmeztetjük a tagokat arra. hogy tag
sági jegyeiket a pályaőrnél kiváltani szíveskedjenek an
nál is inkább, mert a jövő héttől kezdve, a ki évi tag
sági jég vét rendes és foglalkozó tagság évi 4 korona, 
pártoló tag. a ki nem korcsolyázhat évi 2 korona: a 
csa Iád jegynél már a 3. családtag és minőén következő 
szintén esak 2 koronát tízet felmutatni nem képes: 
kénytelen lesz a itt filléres napijegyet zenekar 60 fiII.. 
tagoknak 2*> fillér* megváltani mindaddig, inig éves 
jegvét ki nem váltja. Ha az idő kedvező marad 
amit valószínűvé tesz a hőmérő egyre fokozódó sül vé
désé a közel jövőben farsangi jégünnepélyre is ké
szül az élelmes rendező-bizottság.

F iata lkora  bűnösök. A folyó év elején életbe 
lépett uj büntető novella a 1* éven aluli fiatalkorú bű
nösökre nézve külön intézkedést tartalmaz s a helybeli 
kir. törvénvszéknél f. hó 5 én volt az első tárgyalás az 
uj novella rendelkezése szerint holhay Sándor kir. táblai 
biró volt az elnök, Lmyyd (.«yörgy és lodor Zoltán a 
bírák, Ládniy József jegyző; a vadat dr. Mészáros Ist
ván kir. ügyész képviselte. Hnjt/tiis János 17 éves. lin 
i/ai János 17 éves. Lthotai János 16 éves, hintő  Sá
muel 13 éves. lindai Miklós Hi éves zellerjei lakosokat, 
mert 1909. okt. 24-ikén Hornos Jánosáétól Zellerjén al
mát loptak, lopás büntette helyett annak vétségében 
mondták ki bűnösnek és doryá/ásrn Ítélték. Hudni Amb
rus 20 éves zellerjei lakost 1 napi fogházra és 1 évi 
hivatalvesztésre ítélték. S.kokon István 14 éves harmaczi 
lakost, mert 1909. okt. 7 én ott Árvái Józsefné szekré
nyét telteszitette s abból 500 koronát el akart emelni, 
de ebben inegakndályoztatott, lopás bűntettének kísér
lete he!\**tt lopás vétségének kísérletében mondták ki 
bűnösnek és doryálásra Ítélték. Hőkos Oláh Zzuzsannn 
13 éves tiszolczi lakost orgazda ág büntette helyett an
nak vétségében marasztalták el dorgálásra, mert 1909. 
szept. 20-án a Kácz András lakásába az ablakon be
mászott és n lopott holmit magarái tartotta Milkó

snf VwVt < OS Tt * M*OS '*Vt*s Si,jórudnai lakó-
kos l.'j/íl Kd«- rozsnvórudnai la
i , r  , x * , VÍK két darali leölt és ellopott
V. ' . " " ’ ’ ''k- M'lkó Jánost lopás vétség« miatt eirv
k ,>v' k'ratal vesztésre Ítélték, a tintái
p “ i i . "  l-aiosra vonatkoz,Ja- nj tárgyalás lesz.
. li> éves sőregi Hót Init rendi,éli 

soinatelken es N iregen elkövetett lopás liiintettéliek 
kísérlete miatt 1 ;. napi fogházra Ítélte a hiréság s ebből 
is a vizsgálati togság által nvolez napot kitöltöttnek 
'ett. K/t az. iteletet az ügyész, is s a vádlott és védője 
megtelebbezték.

Gömörvármegye naptára az 1910. évre meg 
lelent Lnu, Izsó könyvkereskedő kiadásában s 1 kon» 
naert lapunk kiadóhivatalában is kapható.

Pénzintézeti közgyűlés. Kapunk mai számá
nak hirdetési rovatában a rimaszombati Kereskedelmi és 
Közgazdasági Ibink Részvénytársaság közzétette 1909. évi 
zárszámadását s közgyűlését f. hó 20 ikára hívta egybe. 
Mérlegének szakszerű bírálatát, később tesszük közzé, most 
csak felemlítjük, hogy 1909. évi tiszta nyereség 39521 ko
mim In filler, tehát az 1908. évi kétszerese s részvényeseinek 
0" 0, tehát 30 korona osztalékot tízet 1910. február hó 
lo-től kezdődöleg.

M  u n  k ás  jn t a lm a z á s o k .  A miskolezi Keres- 
ked. és Iparkamara előterjesztésére ax ez évi 100 100
koionás luunkásjutalinat és elismerő oklevelet Kossuth 
1' ere néz kereskedelmi minins/.ter a következőknek itéhe 
meg: Mátzrr Mór üveges-segédnek, I Koós Sománál Mis- 
kolczi. I ozár János lemeznviró Kiinamurány Salgótarjáni 
\ asmii r.-t. borsodnádasdi lemezgyárában. Krotorfivi/n 
Antal hisnyoi vasömtő, Krchsz János terem mesternek 
Nag \szabos. Sznto/ka (íyörgy szabósegédnek. Aezél An
dornál Rozsnyó) és I aryn ( iábor fazekas-segédnek özv. 
I bunkó 1\árolynő örököseinél ( i vöngvös).

Nyustyai hetivásár. A miskolezi kereske 
delmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter megengedte, mi 
szerint Nyustya községben a csütörtöki napon, illetve 
ha e napra ünnep esnék, úgy a közvetlenül rá követ 
kezű pénteki napon tartatni szokott hetivásár ezentúl 
állandóan sertés felhajtással kibővítve tartassák.

Tévedés azt, hinni, .-i |**»i• k.-ii<
••gyíitt ki ii**m irtliatok. H;i ;i L*'w*li**rer .C im e z in  p o lo n k a ir to t "  
)ia>xuáljtik, iijr\ u«‘ im's;ik a/. *’*ln |H»|o«Lák |Mi«7.tultiak **l r«"»,jT"«n. a 

iuioxin hatá-a lulvtáii a nyoiulian kiv/.ár»*«ltiak  ̂ t*iI*• ki
w m krlurk. A L'irlii-rnr CiiiK-xin iniinii-iiüM )ia-/.nálliatú. >/.öM‘ti-l. 
betört, falst vsjry l'fst»*!*t man pis/kit: nyuiimt vag\ foltot nein hsjrv. 
Kspiiato: O e d n ly  KfÓKjHsertárúbau Rim nszom bn.1, \alamint a 
k£**zit<"»n«M: L ö c h e r e r  f^yúgyszerosiné l B á r t  fán . 7 —

A  .»Napközi Otthon“ né vna pmegvá11á si a Ia - 
pitványára Terray István 10 koronát, - folyó kiadá
saira I.usztig Menyhért 3 koronát. Kőim Albertné 20 I. 
babot, 20 lit. burgonyát. Krizsó ramásné 3 kor.. Italogb 
Samum* (Serke 5 koronát adományoztak. Fogadják há
lás köszönetemet. Kimászó ni hat, 1910. január hó 8.

/ h\ Mnrikocs:t,yné.
A  rimaszombati «.Polgári O lvasókör“

szilveszter est alkalmával a bevétel volt 232 kor. 88 till.
a kiadás volt 88 kor. 70 till.

maradvány: 144 kor. 18 till. 
Kz alkalomból köszönettel nyugtázzuk a következő szi 
vés teli'ilfizetéseket: id. Káhcly Miklós, Weis/ Mami 2 2
kor., Miskolez.y Lajos, Kródy József. Tarjányi Lajos. 
Hinkey Ödön, Simon László, ifj. ( V.iprusz István. N. N.. 
özv. Koós Kerenczné. N. N , S/oyka Pál, Majoros József. 
N. N.. Illozek János. Szabó József ni.. Kovács István 
1 I kor.. Kuelita I bániéi 40 till., N N. 2<l till. Össze 
sen 19 kor. 00 fill. — Hónny. pénztáros.

^y®K^®*ás. Kapunk múlt heti számában be 
számoltunk a feledi ifjúság által múlt hó 28 án rende
zett Kabarét erkölcsi sikeréről, s mint halljuk anyagi 
tekintetben is fényesen sikerült, a mennyiben a jótékony 
őzéi érdekében fel ül fizetések is történtek, melyért ez 
utón fejezi köszönetét és nyugtáz a rendezőség. Felül 
tízettek: özv. Keliczky \ iktorné 2 kor., Póhary Aladár 
4 kor., ( zibur Pál 2 kor.. < V.agány János 2 kor. l)ras- 
kóezy Lászlóm’* 5 kor.. Hámos Antal 10 kor., Horváth 
Jn/set 3 kor., Máriássy Kászbi, Mánássy tiyula, N. N. 
1 kor., di*. Osvátli tiyula 2 kor:. Szentmiklósv Kálmán
fi kor. ifi. Szontagli Zoltán 10 kor.. Vág«» tívula 2 kor.

• • •

Nyugtázás. I ’ jévi üdvözletek megváltása czimén 
a: iparos nynydij tyytsöLl javára befolyt következő 
adományokat köszönettel nyugtázzuk : dr. Kovács László 
és dr. tiviirkv Pál 2 2 kor. id. Kábelv Miklós. Szabó
József m.. Ilekseb Itertalan. Soós tivula. \ igli (iábor. 
Haas Salamon. Kótiav (ívnia. Szabó István. Letkovits 
H erem*/, Kraun /siguioml. < írosinger Miksa. Kábelv Ktta. 
Keisz M., Kaksay József és dr. Kraun (ívnia 1 1 kor.
itj. Kábelv Miklós és I tere kas János 00 (»D fillér.
Kszenyi (íyula. W eisz Károly, Kobutli Lajos, .ló/sa lg 
náez. özv. Lnvedv Miksnné. Lusztigli Meavbért, Kend 
vav Pál. VVeisz Manó. Seidner (íéza. Karánvi (»vörgv. 
Lévai Izsó, Tarjánvi Lajos, és Illozek János 50 50
fillér, Neumann Mór 40 till Vályi Ferenc/ 30 till. Tóth 
István 20 fill. Kliímcnthnl L. és S. 10 — lit fillér.

Kovárs István, pénztáritok.

Hirdetmény.
A Tornaijai Takarékpénztár közit írré te 

szi, hogy kölcsönök után 1910. január hó 1-töl 
a kamatlábat az alábbi kimutatás szerint állapította meg :

Meghívó.
A Putnoki Takarékpénztár részv.-társaség
t. részvényesei ezennel tisztelettel meglővatnak a folyó 
é v i  január hó 26-án. délelőtt 9 órakor az intézeti

helyiségben tartandó

évi rendes közgyűlésre,
mely a következő tárgysorozattal fog megtartatni:

1. Jeffvz könvv hitelesítésére két részvényes vá- 
iasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 
az 1909. üzletévről, ennek kapcsán a zárszámadás be
mutatása, mérleg megállapítása, a tiszta nyereség fel
osztása és a felmentvény megadása feletti határozat
hozatal.

3. Napibiztosok választása.
4. A lapszabály szerű indítványok.
Fittnek. 1910. január In’» (5-án.

t —j Az igazgatóság.

Pályázat körorvosi állásra.
6221.sz. A  ( lömürés Kishontvárm. rézsüvéi járásában 

Csetnek nagyközség székhellyel 17 község
ből, 1000 kor. évi törzsfizetés, 5 évenkénti s nyugdíjba 
is beszámítandó 200 kor. korpótlók s vármegye részé
ről kormányliatósági jóváhagyás elé terjesztett szabály- 
rendeletben megállapított 500 kor. lakbér és 500 kor. 
tuvarátalánynyal, a szabálvrendeletileg meghatározott 
látogatási és fuvardíjakkal rendszeresített

körorvosi állás
az első ízben f. évi decz. hó 17-ére hirdetett pályá
zat alkalmával képesített pályázók hiányában be nem 
töltetvén, erre az 1886. évi XX II. t.-cz. 82. £. illetőleg 
az 1908. évi X X X V III. tcz. 6. alapján újból pályá
zatot hirdetek. Megjegyzésképen közlöm, hogy a 
körorvosi kerületben több nagyobb ipartelep van, melyek 
közül a választandó körorvos a Konkordia vasgyár és 
bányatársulattól évi 200 kor. tiszteletdijat is élvez s 
ezen ki vili a kör községei részéről nyújtandó nagyobb 
személyi pótlékra van kilátása.

Felhívom a pályázni kívánó orvostudorokat, hogy 
az 1908. évi X X X V ili. tcz. 7. S-ában előirt képesítésü
ket s eddigi működésűket igazoló eredeti okmányaik
kal felszerelt pályázati kérvényeiket 1910. évi feb
ru á r hó 10-ik napjáig hivatalomhoz nyújtsák be.

A körorvost választó gyüléö határidejét Csetnek 
községben a község házához 1910. évi feb
ru á r hó 15-ik nagjának d. e. 11 órájára tűzöm ki.

Rozsnyó, 1909. deezember 21.
•2—a Nagy. főszolgabíró.

A putnoki hitelbank r.-t. igazgatósága
közliirré teszi, hogy az állandó je llegű  be 
tétek után:
;>00 k o ro n á ig ................................ 4 " ».
oOl kor. tol ítOOÖ koronáig
í)600 koronán f e l ü l ..................
változó betétek után . . .
és a tőkekamatadőt fizeti.

•J (M

4" „ kamatot

Hirdetmény.
4050. sz. A nagyrőezei kir. jbiróság mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Am brózi M ihály  
garamtői lakos végrehajtatónak Amerikában ismeretlen 
helyen tartózkodó s dr. Kotto Milán nagyrőezei ügvvéd 
kirendelt ügygondnok által ügygondnokod Kopcsár Má- 
tyásné szid. ( 'sipka Júlia koháryházai lakos végrehajtást 
szenved«» elleni 22 kor. 34 till, tőkekövetelés és jár. 
iránti \égreliajtási ügyében a rimaszombati kir. törvény
szék ia nagyrőezei kir. járásbíróság) területén lévő Ko* 
háryliáza községben fekvő a koháryházai 151. sz. tjkv- 
hen foglalt A I. 1—3. ;> 12 és 14 17 sorszámok alatt
felvett külső ingatlanoknak a I». 5. sorsz. alatt a ( ’sipka 

'iánna nevén álló 1 ,-etl részére 507 koronában.

I. V itltók u > il:

a) 2000 koroná ig ......................................... 71 "• ' 2 »»•
b) 2000 koronától 5000 koronáig . . . . 7 °• 1 IC

c) 50OO koronától 10000 koronáig . . . . OK o/• U , i 0*
di 10000 koronán le lü l................................ 6 0• ”  «•

II. Nyilt hiteleknél:
a i 20000 k o r o n á ig ..................................... fii, »I• O ft 1 0*
b) 20000 koronán fe lü l................................ (i ' 0• u IC

III. Jelsálog-kölcKönöknél:
a) 600 k o r o n á ig ......................................... 01/ 0. «» ,t / !»•
b» 600 koronán télül..................................... <;«

Tornaija, 1909. deezember 30.

A Tornaijai Takarékpénztár Igazgatósága.

a koháryházai 408 sz. tjkvhen foglalt A 1. 1— 2 
sorsz. 7;». Iirsz. belsőség 164 sz. ház. csűr, gazdasági 
épületek az udvar és az ehhez tartozó erdő és legelő 
illetőségeire, mely I*. 3. sorsz. a. '/4-ed részben Ksipka 
Juliánná és K. 6. alatt Kopcsár András, kinek neje Stja- 
vina /suzsánna nevén áll. a mely utóbbira a tulajdonát 
képező tel»* rész a végrehajtási zálogjog bekebelezése 
után ezzel a teherrel Íratott reá 466 koronában és a 
koháryházai 528 ik sz. tjkvhen foglalt A. I. 1, 2. sorsz. 
7:> lirsz. belsőség 1 (’».). népsorszámu ház és udvar s az 
ebhez tartozó erdő és legel»» illetőségből a K. 11. sorsz. 
a. Kopcsár Mátyásáé ( sipka Juliánná nevén álló '/t.-ed 
rész illetőségére 539 koronában az árverést «»zennel meg- 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1910. évi február 28. nap
ján délelőtti 10 órakor K<»hárvliázu községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
t»»tt kikiáltási áron alul is, de a kikiáltási ár 2 3-ad ré
szénél olcsóbban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10 " 0 át, azaz 50 kor. 70 till.. 46 koronát és 
53 kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42 ik §-áhan jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. S ábán kijelölt óvadékképes érték
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. S-a értelmében a bánatpénznek a bí
róságnál előlege» elhelyezéséről kiállított elismervényt 
az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Kelt Nagyrőczén 1909. deezember hó 17. napján.
Gazda. kir. járásbiró.



Hirdetmény.
453. sz. Alulírott bírósági végrehajtó az 1HH1. 

évi LX. t.-cz. 102. >?a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a rimaszéesi kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. I. 
13314 s/áinu végzése követ kéz télien itj. dr. lnstitórisz 
Kndre javára 195 kor. 84 till. jár. erejéig 1909. évi 
november hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján letojrlalt és 8489 koronára becsült következő in 
íróságok u. in.: cséplő garnitúra, búza nyilvános árve
résen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszéesi kir. járásbíróság 
1909. évi V. 34012. számú végzése tolytán 195 korona 
84 till, tőkekövetelés és étidig összesen 44 kor. 29 til- 
lérben hiróilag már megállapított költségek erejéig Do 
bóczán alperesnél leendő megtartására 1910» évi ja 
nuár hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája  
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak meir. hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 197. és 198. $-ai ér
telmében készpénztizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 129. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kimaszécs. 1910. évi január hó 2 ik napján.
Kovács Géza« kir. bir. végrehajtó.

V O Z A R Y  S A M U
W *  K É K F E S T Ő  * W i

R i m a s z o m b a t .  Tompa-ntcza 28. (saját ház.)

Teljes tisztelettel van szerencsém tudatni a nagy
érdemű közönségei, hogy a F I N K E Y  Ö D Ö N  
vegy tiszti tó műhelyének összes berendezéseit és gépeit 
megvettem: azokat saját házamba átszállittattam s uj és 
modern gépekkel kiegészítve egy a mai kornak meg
telek* és a legkényesebb idényeket is kielégit«'* gőz
erőre berendezett

vegytisztító műhelyt
létesítettem s abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
selyem és szövetruhákat, férfiöltönyöket, kézelőket és 
gallérokat stb. vegyileg oly tökéletesen tisztítok vagy 
átfestek, hogy azokat az uj ruháktól a leggyakorlottabb 
szem sem képes megkülönböztetni. Fenntartom régi

kékfestő műhelyemet
is és házilag szövött vásznak mongorlását továbbra is 
vállalom. — Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönsé
get, hogy uj vállalatom, fenntartásában becses rendelé
seikkel támogatni kegyeskedjenek, mivel ezen vállalat 
fenntarthatása a közönség érdeke is.

Az árak meglepő jutányosak!
Kérve a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását, 

maradtam Rimaszombat, 1909. deczember hó
Teljes tisztelettel V O Z Á R Y  S A M U .

Hirdetmény.
3432. sz. A nagyröezei kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy llaáz Adolf 
m urát iy hosszú réti lakos végrehajtatnak, Korpás Jánosné 
szül. hvonavecz .lohanna murányhosszuréti lakos végre
hajtást szenvedő elleni 33 korona 98 fillér tőkekövete
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a rimaszom
bati kir. törvényszék (a nagyröezei kir. járásbíróság) 
területén lévő Murnnyhosezurét község határába fekvő, 
nz ítj. Svonavecz András murányhosszuréti lakos javára 
az 1954 889. tkvi számú végzéssel bekebelezett élet
hossziglani használati jogának épségben való fenntartá
sával a murányhosszuréti 72. számú telekjegy z* »könyv - 
ben A. 1. 2 15. sorszám alatt telvett ingatlannak a B.
5 és 8 alatt: a Svonavecz Johanna nevén álló részeire 
314 koronában, az ugyanabban a telek jegyzókönyvben 
az A. 11. 1 3. sorszám alatt felvett ingatlannak ugvan*
csak a I». 5 és 8 alatt Svonavecz Johanna nevén álló 
részeire 28 koronában: a murányhosszuréti 92. számú 
telekjegyzőkönyvben A. 1. 1— 13. sorszám alatt felvett 
ingatlannak a I». 13 alatt Svonavecz Johanna nevére 
jegyzett részére 237 koronában; a murányhosszuréti 
314. számú telek jegyzőkönyvben A. I. 1 13. sorszám
alatt telvett ingatlannak a B. 4 alatti Korpás Jánosné 
Svonavecz Johanna nevén álló részére 230 koronában : 
a murányhosszuréti 182. számú telek jegyzőkönyvben A. 
1. 1— 39. sorszám alatt felvett közös legelő és pólingok
ból a I». 457 alatt Svonavecz Johanna nevén álló illető
ségre 99 koronában ; és a murányhosszuréti 234. szánul 
telek jegyzőkönyvben 2328. hrzi szám alatt felvett I ege 
lóból a i>. 115 alatt Svonavecz Johanna nevén álló ré
szére 30 koronában az árverést ezennel megállapított 
kikiáltá.M árban elrendelte és bogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1910. év januárius hó 18-ik nap
ján délelőtt 19 órakor Murányhosszurét községben, a 
községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is, de a kikiáltási 
ár */,-ad részénél olcsóbban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 19 •/• át vagyis 31 korona 40 fillér. 2 ko
rona 89 fillér, 23 korona 79 fillér, 23 korona 09 fillér, 
9 korona és 3 korona 00 fillért készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényczikk 42 ik >} ában jelzett, ártó- 
lyammaJ számított es az 1881. évi november hó 1 én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
8 ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 179. $-a ér
telmében a bánatpénznek a bit óságnál előlege« elhelye
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Nagyrőczén, 1999. évi nov. hó 9. napján.
A nagyröezei kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság. G a zd a . kir. járásbiró.

727.
évi LX.

sz. 
t.-ez.

Hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó sz 1881. 

192. $ a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 1999. évi 7300. 
számú végzése következtében dr. I örköly József ügy ved 
által képviselt Molnár Bálint javai a 5(H) kor. s jár. ere
jéig 1909. évi deczember hó fi án foganatosított kielé
gítési végrehajtás utján le- és felülloglalt és 782 koronára 
becsült következő ingóságok u. in.: bútorok nyilvános 
árverésen kiadatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbiróság 
1909. évi V. 039 2. számú végzése folytán 599 kor. tőke 
követelés, ennek 1909 évi november hó 14 ik napjától 
járó fi" u kamatai, ,/S0/0 váltódij és **ddig összesen 84 
kor. 55 fillérben hiróilag már megállapított költségek 
énjéig Rimaszombatban adósok lakásán leendő megtar 
fására 1910. január 14-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. £§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felidfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1919. január 2.
Gaskó« kir. bir. végrehajtó.

K árp ito s , pap lanos munkák
legolcsóbb beszerzési forrása
I Z S Á K  S Á N D O R N Á L .
Rimaszombat« Koháry-u. 27.
„ P o lg á r i  Olvasókör** közelében. 13—*

U gya n itt egy tanoncz en tan u ló lán y  fe lv é te t ik .

SZÁLLO D A  m e g n y i t á s .
Van szerencsém a tisztelt átutazó közönség 
nek tudomására hozni, hogy újonnan épült

vasúti szállodámat
( P e l s ő c z ö n  a vasnttal szemben)

január 15-én megnyitom.
15 tiszta, szép és modern berendezésű szoba. 

K itű n ő  konyha.
Jó italokkal, pontos és figyelmes kiszolgálással 
oda fogok törekedni, hogy az átutazó közön 
ségnek kényelmes és igaz otthont teremtsek.

Minden vonat érkezésénél szolga várja 
a tisztelt átutazó vendégeket, kiknek szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

H éreghy János«
vasúti >/álloi|;t tulajdona Pelsőczön.1— 3

0474 sz. Hirdetmény.

Hirdetmény.
852. sz. —  A Ildi rótt hirósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-ez. 192. $ a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a nag\ rőczei kir. járásbíróságnak 1999. évi Sp. II. 
39 2. számú végzése következtében dr. Vieszt Károly
ügyvéd által képviselt nagyröezei takarékpénztár javára 
140 kor. járulékai erejéig 1909. évi november hó 25 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
029 koronára becsült következő ingóságok, úgymint: 
szarvasmarha nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyröezei kir. járásbiróság 
1999. évi V. 594 1. számú végzése tolytán 140 korona 
tőkekövetelés, ennek 1998. évi június hó 4 ik napjától 
jár«» 8" „ kamatai. ' s° 0 váltódij és eddig összesen 81 
kor. 02 fillérben hiróilag már megállapított költségek 
erejéig < iömörliegyvégen leendő megtartására 1910« 
é v i  ja n u á i ’ h o  15 -ik  n a p já n a k  <1 e. II órája 
határidőid kitüzetik és althoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságuk az 1881. évi LX t.-ez. 197. és 198. £§-ai ér 
felniében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 129. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyrőczén. 1909. évi deczember 20. napján.
H olló Arzén. kir. jbir. végrehajtó.

A magyar kir. igazságügyminiszter 1990 évi de 
czember hó 1-én 20595 1999. I. M. V ili. szám alatt
elrendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatósághoz tartozó Darabos község telek- 
jegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1880. évi XX IX . tcz. az 1889. évi X X X V ili

9/

és az 1891. évi XVI t.-czikk a tényleges birtokos tu
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XX IX . 
t.-czikkhen szabályzott eljárás és ezzel kapcsolatosan a 
telek jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosít- 
tassék.

K czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1910. évi február hó 7-én fog kezdődni.

Knnéltogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben elő

fordul«» bejegyzésekre nézve adatott előterjesztést kíván
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyatna alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratu
kat mutassák fel:

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 
X X X V H L tcz. 5, 6, 7 és 9. >?>?-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki- 
kUldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog beke
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai 
kát ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és az 
illeték elengedés kedvezmény étid is elesnek, és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt kö
vetelésre vonatkoz«» zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog 
vau nyilvánkönvvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör
lési engedéL nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen
jenek meg, inert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez
ményétől elesnek.

Kelt Rimaszombatban a kir. tvszék mint tkvi ha
tóságnál 1999. évi deczember hó 27-én.
1 3. Dr. Mus otter, kir. tv széki bíró.

Meghívó.
A „Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részvénytársaság“

III-ik évi rendes közgyűlését
1910. január hó 20-án (csütörtökön) d. e. 10 órakor tartja meg saját helyiségeben,

inelvre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.
«  t  1

Tárgysorozat:

tekinthetők.

1 Igazgatósági jelenté*« előterjesztése és tárgyalása.
2. Felügyelő bizottsági jelentés el«.terjesztése.
3. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása.
4. Az 1909. évi tiszta nyereség feletti rendelkezés.
5. Felmentvénvek megadása.
fi. Az alapszabály szerint kilépő négy igazgatósági tag helyének betöltése.
7. Felügyelő-bizottság választása.
8. Alapszabályszerüleg beadott indítványok tárgyalása.
Rimaszombat, 1910. január hó 6-án. Igazgatóság*
Az eredeti zárszámadások a közgyűlés napjáig d. e. 9 és 12 órák között az intézet helyiségében meg*

Mérleg-számla 1009. deczember hó 31-én.
T a r t o z i k k«»r.

in. I'énxtár Manilának . .
ft. .Irináin)? számlának . . .

»;— 13. '  ált«*» számlának . . . .  
29. Folyó számlának . . . .  
2 1 . F.rtekpapir számlának . .

2 1 6 «hí k ii. é. knrnmyáradék 
|7. Kéxizálog számlának .
14. I,*'tét számlának . . . .
15. Bútor számlának . . . .

le ir á a é r t ...................
4. Ingatlanok "zámlának 
7. átmeneti kamat számlának

3583* 11 
17**15

30713 
230471 

lo 7 5 ÜOf> 
2 lóm 9 
20108

16795
6o

3403
81753

47s5

f.

•.♦1
r.l
52
5«;

()'S*»»pii; |j 1678701 
Rimaszombat, 1909. deczember hó 31-én.

96

38

33

K ö v e t e l k«*r. f.

1. Alaptőke szám lá tó l................... 2 0 0 0 0 0
1 2 . Tartaléktöke számlától . 13759 4"
29. Betét s zá m lá tó l........................ 933719 87

laka rék lm téti kttnvveexkéken 89561017
Folyó számlán............................. 38109*70 |

2 «». \ iszoiitleszámitolt válté >zámlától 473320 55
7. Átmeneti kamat számlától . 15768 to

19. Töke kamatadó számlától . . . 172«» 62
14. Letét számlától 841 41
28. Osztalék számlától 50 —

2 2 . \Ys/.t«*sé)rny»*r«sÓ£ számlától . . 39621 4 8
Nyeremény áthozat 1908. évtől . 1038*92
1909. évi tiszta nyereség . 384*2*56

Összesen : 1678701 . 33

Zeidner k. pénrtiroa, Stiteö a k i ^ H t ó  elnök, Braun a. k. ve*éri*«pató, Moldvav a. k. főkönyvelő.
Balta a. k.. Biess s, k„ Neumann a. k„ Polliik a. k., Remit* a. k, dr. Stern a. k.. Takács s. k. ipazpatósápi tápok. 

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk, helyesnek találtuk :

Kohn a. k., Braun a. k., Deutsch a. k., dr. Seidner a. k. t’elltpyelő-búsoUsápi tápok.

Rimauombat, 1910. Nyomatott R á b e ly  M ik ló s  könyvnyomdájában.




